

新华社刊发“宣言”署名文章

社会主义没有辜负中国

详见A5

2021 高考进行时

广州明确高考期间管控区域人员、车辆通行问题

不应以黄码或红码为由 不放行高考生

羊城晚报讯 记者蒋隽、罗仕、通讯员穗外宣报道：6月6日，广州市教育局发布普通高考期间管控区域人员、车辆通行管理的通知和补充通知，处在高风险地区或封闭管理区域内考生，离开住所乘坐高考考生专用车往返住所与考点之间，禁止离开高风险地区或封闭管理区域。

工作人员有“绿证”“橙证”

考务保障工作人员6月5日—9日持绿色工作人员通行证，根据考务工作需要可通行封闭管理区域，封控管理区域、高风险地区。

不同车辆“待遇”不同

高考期间(6月7日—9日)持高考考生专用车证的车辆，可按考生住所及考点位置需要通行封闭管理区域，封控管理区域、高、中、低风险地区。

考生可通行管控区域

通知要求，高考期间(6月7日—9日)，考生凭个人有效身份证、2021年普通高等学校招生全国统一考试准考证(以下简称准考证)或带有“高考”标识的穗康小程序健康码通行管控区域，所有值守人员应该给予放行及通行便利。

其中，处在高风险地区或封闭管理区域内考生，持有效身份证、准考证或“高考1”字样穗康小程序健康码，离开住所乘坐高考考生专用车往返住所与考点之间，禁止离开高风险地区或封闭管理区域。

处在隔离医学观察期内考生，持有效身份证、准考证或“高考2”字样穗康小程序健康码，乘坐高考考生专用车往返隔离酒店和隔离考点之间，实行点对点管理。

处在封控管理区域、中、低风险地区内考生，持有效身份证、准考证或“高考3”字样穗康小程序健康码可往返住所与考点之间，不得进入高风险地区或封闭管理区域。

健康码变黄码红码咋办?

特别需要注意的是，由于相关人员通行部分区域可能会导致穗康小程序健康码变为黄码或红码，考生、考务保障工作人员、负责接送考生的专车司机及车辆消杀的工作人员等持证通行相关地区时，所有值守人员应该根据通知要求查验证件后予以放行，不应以穗康小程序健康码是黄码或红码为理由不予放行。

广州市招考办发出倡议 家长不要在考点门口聚集

羊城晚报讯 记者蒋隽报道：6日，广州市招考办倡议，高考期间家长不要在考点门口聚集；市民尽量减少驾车出行，给考生赴考创造“绿色通道”。

广州市招考办倡议，有住宿条件的中学，考生统一在校内住宿，直至高考结束。未在学校住宿的考生应注意个人卫生和防护，避免去人群聚集的场所，尽量避免在外就餐。考试期间，请家长配合考点做好

疫情防控工作，不要在考点门口聚集。

高考期间，请各位市民尽量减少驾车出行，尽量选择步行、自行车或公共交通等绿色方式出行，为考生赴考创造“绿色通道”。确需驾车的，请尽量在9时之后再出发，尽量避开考生集中赴考和离考的时段(7:30—9:00和11:00—12:00, 13:30—15:00和17:00—18:00)，错峰出行。

加油吧，少年

记忆。那些全力提供交通保障的交警、司机，那些全力保障考场安全的医护人员、志愿者，那些为每一个细节殚精竭虑的教育工作者，如护堤大坝，撑起了这一场非常时期的高考。那些坚守在抗疫岗位上放弃送考的家长，那些反过安慰父母安心工作的考生，都是这座城市动人的光泽。

许多年以后，当人们回首往事，书写关于2021年夏季高考的历史笔记时，也许有一篇访谈会是这样的开头：“那一年我参加高考，有一个陌生的叔叔专程接送了我三天……”

健康、平安、暖心，这是疫情中的广州倾全城之力给学子们送上的定心丸。让我们一起为高考中的少年加油，同时也祝愿这座城市早日打败疫情——战疫归来，你依然是那座最美的花城。

责编/袁婧 美编/陈炜 校对/黄文波

万众一心 坚决打赢疫情防控硬仗

逾3000个“三人小组”奋战广州抗疫一线

日行上万步与病毒赛跑

羊城晚报记者 董柳

近日，在同新冠肺炎疫情赛跑的紧要关头，“三人小组”再次站到了广州抗疫一线。

6月3日起，在广州荔湾芳村的封闭区域和封控管理区域，一支由属地社区基层干部(志愿者)、医护人员、公安民警组成的社区“三人小组”开始运作，主要承担开展健康监测、上门核酸检测、落实隔离监管、协助转送排查、配合疫情处置、协助物资配送、反映群众需求等多项职能。

“三人小组”是广州社区疫情防控中的一项“实用发明”，曾在去年的疫情防控中发挥了巨大威力。其中，社区居委工作人员和派出所民警熟悉当地社情民情，有利于做好全面入户排查工作，确保不漏一人(户)；医务人员能够发挥对疾病诊断、判断的专业优势，有利于及时排查，及时判断，防患未然。

据统计，广州已有社区“三人小组”逾3000个，人数上万人。目前，在广州荔湾封闭封控区域开展工作的社区“三人小组”，按照高风险地区200户左右一组、中风险地区400户左右一组、其他地区800户左右一组配备。



6月5日，一个“三人小组”正在赶往位于封闭区内的次密接者家中 羊城晚报记者 汤铭明 梁喻 摄

民警逐门逐户走访 一天要走两万多步

医护人员上门测核酸 三小时换三套防护服

去年疫情期间，我主要负责宣传工作，用键盘“战斗”。今年我响应单位号召，冲上第一线。”广州市公安局政治部教育培训处文体科副科长夏雨说。

6月2日晚，夏雨与政治部其他11名支援民警奔赴荔湾区。根据工作安排，3日，他所在支援队伍和广州市第十二人民医院的医护人员、社区工作者组成12个“三人小组”，对口支援白鹤洞街山顶社区。此时白鹤洞街已是高风险地区，当日主要对高考学生、监考老师以及次密接者进行检测，他作为机动组成员协助处理了一天

的突发情况。4日起，他们随同民警对重点社区居民全员检测，并承担次密接者核酸检测采样任务。

“要和病毒赛跑，我们必须更快一点。”夏雨介绍，采样前，需在小程序上录入被检测者的信息，由于在线登录的人数太多，扫码速度很慢，为加快进度，他们只能手工录入。一天下来，他们完成了近30户84人核酸检测。

由于交通管制，夏雨和同伴们每天只能步行前往各个社区，单程就需要半个小时，然后再穿上防护服、逐门逐户走

访。一天下来，要走两万多步，因为防护需要，一天甚至穿脱防护服三四次。

令夏雨感动的是，群众对他们的支持和鼓励。一些居民提出为他们搬板凳、送水果，虽然他们谢绝了，但群众的这份关心让他们觉得自己的付出很值得。

夏雨的妻子也很理解他。6月5日，夏雨在朋友圈发布了身穿防护服的照片，妻子转载附语，“You are my hero”。

夏雨表示，他最大的愿望就是疫情早日结束，能早点回家看看妻子和7个月大的孩子。(羊城晚报记者 符畅)

社区工作者深入排查 帮群众解决生活难题

经历去年的疫情，如今统筹安排社区各项疫情防控工作时，荔湾区花地街恒荔湾畔社区居委会主任曾豪更加娴熟。

恒荔湾畔社区共有9栋居民楼、2090间住房，常住人口超过4000人，属于大型密集型社区。“去年社区内有3例确诊病例，所以现在我们更加不敢掉以轻心。”曾豪说。

5月21日荔湾区报告本地新冠肺炎疫情后，恒荔湾畔社区便进入备战状态。26日荔湾区发布全区全员核酸检测的通告后，曾豪和同事随时待命出发。

“作为‘三人小组’，我们主

要对接上级下发的密接、次密接者名单，深入社区进行排查，同时开展核酸检测采样和流行病学调查。”他说。在社区居委会工作的13年来，他每天都和居民打交道，因此上门走访时，居民也更加信任和配合。

走访过程中，“三人小组”也会帮忙处理居民遇到的各种难题。曾豪介绍，近日就有一位90多岁的阿伯在家做饭时不小心摔倒，他的孩子因各种原因无法赶到，只能打电话给居委会求助。于是，“三人小组”及时上门，将阿伯送上救护车。

作为社区“一把手”，曾豪除了日常走访，还要协调各方

面工作，他的电话24小时开机。连日来，他每天凌晨两三点才能睡，早上6时又起来。在他看来，工作虽辛苦，居民的理解和包容就是最大的工作动力。“有时在微信群中发完消息，居民们都都很关心我，让我早点休息，这样就足够了。”他说。

曾豪家住荔湾区海龙街，在封控管理下，他已经10天没见过家人了。

曾豪愧疚地告诉记者，去年疫情期间，他有一个月没回家，当时曾承诺两个孩子，今年暑假一定陪他们出去玩，“现在只有等疫情过后，才能弥补孩子。”(羊城晚报记者 符畅)

直击

广东多地开展 全员核酸检测

穗佛出省 需持48小时内核酸阴性证明

自驾省内流动无需证明